
令和６年度 第２回江南市生涯学習懇話会に関する議事録 

 

 

● 開催日時 令和６年１０月１７日（木） 午後２時～２時４５分 

 

● 開催場所 江南市役所 ２階 大会議室 

 

● 出席者 出席委員１０名  

阿部 一郎  （江南商工会議所事務局長） 

神谷 文子  （江南市公民館フェスタ実行委員） 

武田 篤司  （江南市社会福祉協議会事務局長） 

土井 謙次  （名古屋芸術大学 教採公務員対策室職員） 

南村 朋幸  （江南ロータリークラブ会長） 

中谷 美也子 （指定管理者江南市立図書館館長） 

野呂 美鈴  （江南市民生児童委員協議会会長） 

早川 美紀  （江南市総合計画市民会議委員） 

前田 益男  （江南市スポーツ少年団本部委員） 

脇坂 康彦  （江南市スポーツ協会副会長） 

 

欠席委員 

高橋 正博  （江南市老人クラブ連合会会長） 

田畑 貴弘  （江南青年会議所理事長） 

冨永 奇昂  （江南市文化協会会長） 

林本 麦子  （公募委員） 

水野 美華子 （江南市立宮田小学校長） 

 

 

 傍聴者 １名 
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 協議事項（１）第３次江南市生涯学習基本計画（案）について説明をお願

いします。 

 

【第３次江南市生涯学習基本計画（案）について説明】 

 

 ただいま、第３次江南市生涯学習基本計画（案）について説明がありまし

たが、何かご意見・ご質問があればお願いします。 

 

 子どもの読書離れが深刻な問題になっています。他市では、小中高生に電

子図書館 IDを配付した結果、読書量が劇的に増えたという事例もあるよう

です。江南市において、児童・生徒に対して電子図書館活用の見通しがある

かお聞かせください 

 

 図書館指定管理者より、全児童・生徒が電子図書館を利用できるコンテン

ツの提案を受けており、導入に向けて教育課と協議しております。 

 利用するためには児童・生徒一人ひとりに電子図書館の IDとパスワード

を付与する必要があるのですが、パスワードの管理方法が決まり次第、導入

できるかと思います。 

 

 以前から子ども学級で書道を教えています。今年度、保護者の方から「参

加したい」とお申し出があり、現在は保護者の方も２人参加されています。 

 

 図書館では、親子で参加できるイベントを開催するようにしております。

11月には、夜の図書館にて親子で天体観測をするイベントを実施しますが、

すでに定員を超える応募をいただいています。 

 今後も、様々な年代の方に参加いただける事業を展開していきたいと考

えております。 

 

 数値目標について、中学２年生による職場体験の受入事業者数が指標に

あがっていますが、受け入れ先を増やしていきたいということでしょうか。 

 

 子ども達の選択の幅を広げるために、ハローワークや商工会議所にご協

力いただきながら、できるだけ多くの受け入れ先を確保していきたいと思

っております。 

  

 受け入れ先は、企業に限っているのでしょうか。 
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 企業が多いですが、限ってはいません。例えば、市役所や図書館などの公

共施設のほか、個人事業者にお願いすることもあります。 

 

 私も個人事業者ですが、市が職場体験の受け入れ先を探していることを

知っている事業者が少ないのではないかと思います。市から事業者に打診

するだけでなく、受け入れ先を募集してもよいのかなと思います。 

 

 例えば、市ホームページや広報で周知することも検討したいと思います。 

 

 ロータリークラブには経営者が多く所属していますが、職場体験という

制度を知らない方も多くいると思います。私の会社では中学生の職場体験

を受け入れていますが、会社にとってもメリットがあると感じています。 

事業者に周知するチラシなどはあるのでしょうか。 

 

 商工会議所を通して、事業者にチラシの配布を行っています。ただ、配布

先を把握しておりませんので、ホームページ等で周知すると、新たな企業の

応募があるのではないかと思っています。 

 皆さまのご協力で、子どもたちの選択の幅が広がりますので、引き続きよ

ろしくお願いいたします。 

 

 ロータリークラブは国際貢献に強い団体です。その強みを全面に出し、地

域でできることをやっていこうと、来年３月２日に布袋駅東駅前広場で国

際交流のマルシェを行います。和装や和太鼓体験など、文化交流の場になる

よう企画しています。 

 また、アニメの要素を取り入れ、コスプレやアニメに出てくる料理を再現

した「アニ飯」をキッチンカーで提供する予定です。このように、興味を持

ってもらいながら交流事業を行っていきたいと思っております。 

 

講座のオンライン予約や市公式 LINEでの周知など、すでに市が行ってい

ることを、この計画の中にもっと記載してよいのではないかと思います。 

 

 ご意見を鑑み、文章を再考したいと思います。  

 

 他にご意見もないようですので、協議事項（１）を終わります。最後に、

協議事項（２）その他について、説明をお願いします。 

 

 今後の予定ですが、本日いただいたご意見をもとに計画（案）を修正し、

職員で構成する生涯学習推進委員会に諮った後、最終確認として第３回生
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涯学習懇話会を 11月１日（金）午後２時から開催します。 

その後、幹部会、教育委員会、議会に諮り、12 月中旬から 1 月中旬にか

けてパブリックコメントを実施し、必要に応じて２月に第４回生涯学習懇

話会を開催する予定です。 

 引き続き、よろしくお願いいたします。 

 

 本日の協議事項がすべて終了しましたので、進行を事務局にお返ししま

す。 

 

 以上で令和６年度第２回江南市生涯学習懇話会を終了します。 

 

≪令和６年度 第２回江南市生涯学習懇話会 終了≫ 

 

 


